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Uma regido industrial langa ao ar gases como o diéxido
de enxofre e oxidos de nitrogénio, causadores da chuva
4cida. A figura mostra a dispersdo desses gases po-
luentes.

Considerando o ciclo da agua e a disperséo dos gases,
analise as seguintes possibilidades:

I. As aguas de escoamento superficial e de precipita-
¢do que atingem o manancial poderiam causar au-
mento de acidez da dgua do manancial e provocar a
morte de peixes.

Il. A precipita¢éo na regido rural poderia causar aumen-
to de acidez do solo e exigir procedimentos correti-
vos, como a calagem.

lll. A precipitagdo na regido rural, embora &cida, nédo
afetaria 0 ecossistema, pois a transpiracdo dos ve-
getais neutralizaria 0 excesso de acido.

Dessas possibilidades,

a) pode ocorrer apenas a |.

b) pode ocorrer apenas a |l.

¢) podem ocorrer tanto a | quanto a Il.
d) podem ocorrer tanto a | quanto a lll.
e) podem ocorrer tanto a Il quanto a Ill.

Resolucéo

A possibilidade 1l esta incorreta porque a chuva acida
afeta o ecossistema rural, reduzindo o pH do solo. A
transpiracdo dos vegetais é a eliminacdo de dgua no
estado de vapor e, conseqientemente, ndo neutraliza o
excesso de &cido.
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